
 
 

 

 

 

Să ne pregătim pentru concurs! 

– Fișa nr. 3 – clasele VII-VIII – 

 
 

EXERCIȚII REZOLVATE 
 

1. 20  (0 + 6) – (20  0) + 6 = 

A. 0 B. 106 C. 114  D.  126 E. 12 
 

Rezolvare: 

20  (0 + 6) – (20  0) + 6 = 20  6 – 0 + 6 =120 – 0 + 6 = 126 
 

Răspunsul corect este D. 

 

2. Corpul din figură este format din 2 cuburi. Cubul mic are muchia de  

1 cm lungime, iar cubul mare are muchia de 3 cm. Care este suprafața întregului 

corp? 

A.  56 cm2 B.  58 cm2 C. 60 cm2 D. 62 cm2 E. 64 cm2 
 

Rezolvare: 

Notăm cu L mare latura cubului mare și cu l latura 

cubului mic. 

Aria suprafeței este:  

5   L2 + 5  l2 + L2 – l2 = 5  9 + 5  1 + 9 – 1 =  

= 45 + 5 + 9 – 1 = 58 cm2 

deci răspunsul corect este E. 

 

 3. Găsești valoarea lui x – y, dacă x = 12 + 22 + 32 + ... + 20052 și  
y = 1 · 3 + 2 · 4 + 3 · 5 + ... + 2004 · 2006. 

A. 2000 B. 2004 C.  2005  D.  2006 E. 0 



 
 

 

 

 Rezolvare: 

x = 12 + 22 + 32 + ... + 20052 = 1  1 + 2  2 + 3  3 + ... + 2004  2004 + 2005  2005 

y = 1 · 3 + 2 · 4 + 3 · 5 + ... + 2004 · 2006 

x – y = 1  (1 – 3) + 2  (2 – 4) + 3  (3 – 5) + ... + 2004  (2004 – 2006)  20052 = 

= 1  (– 2) + 2  (– 2) + ... + 2004  (– 2) + 20052 = 

= (– 2)  (1 + 2 + 3 + ... + 2004) + 20052 = 

= (– 2) (2005  2004) / 2 + 20052 = 

= – 2005  2004 + 2005  2005 = 

= 2005  (2005 – 2004) = 2005 
 

Răspunsul corect este C. 

 

EXERCIȚII PROPUSE 
 

Rezolvați exercițiile de mai jos și încercuiți răspunsul corect! 
 

1. Dintre cei 2006 de elevi intervievați în Minsk, 1500 au afirmat că 

participă la concursul de geografie, iar 1200 au afirmat că participă la concursul 

de matematică. Câți elevi participă la ambele concursuri, dacă 6 dintre elevii 

intervievați nu participă la nici un concurs? 

  A. 300 B. 500 C. 600 D. 700 E. 1000  
 

2. Vârsta lui Matei este o șesime din cea a unchiului său. Peste patru ani, 

vârsta lui va fi un sfert din cea a unchiului său. Ce vârstă are Matei? 

  A. 6 ani B. 24 ani C. 12 ani D. 48 ani E. 36 ani 
 

 3. Ana a calculat suma dintre cel mai mare și cel mai mic număr de două cifre 
care sunt multipli ai lui 3, iar Bogdan a calculat suma dintre cel mai mare și cel 
mai mic număr de două cifre care nu sunt multipli ai lui 3. Cu cât este mai mare 
rezultatul obținut de Ana față de cel obținut de Bogdan? 

  A. 2 B. 3 C. 4 D. 5 E. 6 

 



 
 

 

 

4. 3 zile de marți dintr-o lună au fost în date pare. În ce zi a săptămânii va 
fi data de 21 (luna respectivă)? 

  A. miercuri B. marți C. vineri D. sâmbătă E. duminică 

 

5. Sunt 28 de cămile în caravană, fiecare cărând unul, două sau trei bagaje. 
În total sunt 50 de bagaje. Numărul de cămile ce cară câte un bagaj este egal cu 
numărul cămilelor ce cară 2 și 3 bagaje, la un loc. Câte cămile cară câte trei bagaje? 

  A. 6 B. 10 C. 12 D. 8 E. 7 

 

6. Calculați laturile unui triunghi isoscel, știind că aria acestuia este de  

1 m2 și înălțimea de 1 m.  

A. 2  B. 1 C. 2 D. 
2

3
 E. 3 

 

7. Alex, Ștefan și Marius au economisit bani pentru excursie. Marius a plătit 
60% din prețul excursiei, Alex a plătit 40% din ce a rămas de plată, iar Ștefan a 
plătit restul de 30 euro. Cât a costat excursia? 

  A. 50 euro B. 60 euro C. 125 euro D. 150 euro E. 200 euro 

 

8. O sticlă de 1/3 litri este umplută trei sferturi cu apă. Câtă apă va mai fi 

în sticlă după ce se varsă 20 l de apă din sticlă? 

  A. rămâne goală            B. 5 cl            C. 7,5 cl     D. 13 cl E. 24,5 cl 

 

9. Iepurele se află la 40 de sărituri în fața unui câine. Câinele face 7 sărituri, 

în timp ce iepurele face 9 sărituri; dacă 3 sărituri ale câinelui sunt egale cu 5 

sărituri ale iepurelui, câte sărituri va face câinele până va prinde iepurele? 

A. 15 B. 63 C. 105 D. 112 E. 175 

 

10. Alex și tatăl lui adună ciuperci. Alex a adunat cu 18 ciuperci mai mult 

decât jumătate din ce a adunat tatăl lui, iar tatăl lui a adunat cu 7 ciuperci mai mult 

decât Alex. Câte ciuperci au adunat împreună? 



 
 

 

 

  A. 43 B. 50 C. 70 D. 88 E. 93 

Răspunsuri 

 1. D (În total la concursuri participă 1500 + 1200 = 2 700 elevi. Deoarece 6 elevi din cei 

intervievați nu participă la nici un concurs, numărul elevilor care participă la ambele concursuri 

este 2700 – 2006 – 6 = 700.) 

 2. A (Notăm cu x vârsta lui Matei  unchiul său va avea 6x. Peste patru ani Matei va 

avea x + 4 ani, iar unchiul său 6x + 4  
6 4

4
4

x
x


   4x + 16 = 6x + 4  x = 6 ani.) 

 3. B (Ana: 99 + 12 = 111; Bogdan: 98 + 10 = 108; diferența este 3) 

 4. E (Marți va fi în zilele: 2, 9, 16, 23, 30. Deci 21 va fi într-o duminică.) 

 5. D (14 cămile cară câte un bagaj și 14 cămile cară câte două sau trei bagaje. Fie x 

numărul cămilelor ce cară câte două bagaje și y numărul cămilelor ce cară câte trei bagaje. 

Atunci x + y = 14 și 2x + 3y = 50 – 14, de unde y = 8. ) 

 

 6. A (
triunghiului

1
1 2

2 2 2

b h AD BC BC
A BC

  
      m  BD = DC = 

= 1 m. Vom aplica Teorema lui Pitagora în ABD  AB2 = AD2 + BD2 = 12 + 12 

 2AB BC  ) 

 

 7. C (Notăm cu x prețul excursiei. În acest caz Marius a plătit 
60

100
x  euro, Alex a  

plătit 
40 100 60 40 40

100 100 100 100 100
x x

 
    
 

 euro, iar Ștefan a plătit 
60 40 40

30
100 100 100

x x x    euro  

100 60 16 3000x x x   euro  x = 125 euro.) 

 8. B (Inițial în sticlă sunt 
3 1

100 25
4 3
   cl litri de apă  vor rămâne 5 cl de apă.) 

 9. C (Notăm lungimea săriturii câinelui cu x și a iepurelui este y  3x = 5y, de unde 

5

3
x y . În timp ce iepurele face 9 sărituri el parcurge o distanță egală cu 9y, iar în același timp 

câinele face 7 sărituri și parcurge o distanță egală cu 
35

3
y . Fie t numărul de sărituri pe care le 



 
 

 

 

face iepurele până ce este ajuns de câine. Obținem ecuația 
35

40 9
3

y ty t y     120 8 0y ty   

de unde t = 15, deci câinele prinde iepurele după 7 · 15 = 105 sărituri.) 

 10. E (Notăm cu x numărul de ciuperci culese de tată  Alex a cules 18
2

x
  ciuperci. De 

asemenea, știm că tata a cules cât Alex și încă 7 ciuperci  7 18
2

x
x      2 14 36x x     

x = 50 ciuperci. Deci, tata și Alex au cules: 
50

50 18 93
2

    ciuperci.)  

 

 


